

点亮城市夜经济 释放消费新活力

市委政研室深入开展调查研究,推动主题教育取得扎实成效

本报讯(记者 阴祖峰)深入开展调查研究是学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要内容。主题教育开展以来,市委政研室坚持调研开路,以《让多彩夜经济点亮“夜幕下的哈尔滨”——关于哈尔滨市发展夜经济情况的调查与思考》为题,加强统筹协调,精心组织谋划,创新形式方法,推进调查研究深入开展,推动主题教育取得扎实成效。

聚焦主线确定选题

市委政研室着眼人民群众、市场主体所盼,坚持以问题为导向,科学确定调研的主题和内容,奔着问题聚焦、针对问题出招、向着解决问题发力。

发展夜经济是促消费、稳增长的有力抓手,是衡量城市经济开放度、便利度和活跃度的重要标志,也是满足人民日益增长的美好生活需要的必然要求。在加速提振经济的背景下,中央、省、市促消费政策层层深入、持续发力,对促进夜间消费复苏向好带来了重大政策利好。哈尔滨具有发展夜经济的现实基础,中央大街、师大夜市、“迷人的哈

滨之夏”、中国·哈尔滨国际啤酒节、哈尔滨冰雪大世界等夜经济品牌闻名遐迩、享誉中外,独特的文化气质、特大城市的消费群体赋予夜经济发展更多可能性。夜经济一头连着消费,一头连着就业,发展夜经济既是满足消费者夜间多元消费的需要,也是促就业保民生的必然选择。

下沉走访摸清实情

市委政研室坚持运用党的创新理论研究新情况、解决新问题,深入基层、深入一线,使调查研究的过程成为理论学习向实践运用转化的过程,成为提高履职本领、增强责任担当、破解难点问题的过程。

为真正把情况摸清、把症结找准、把对策提实,市委政研室坚持和把握三个方向:以“问题导向”引领“调研方向”,分析梳理我

市在发展夜经济方面存在的“四个不足”,即严苛气候挑战导致“先天不足”、业态相对单一导致“特色不足”、设施建设滞后导致“配套不足”、品牌打造乏力导致“氛围不足”;以“基层探索”连接“顶层设计”,组建调研专班,到南岗区和兴路街道办事处和师大夜市进行座谈、开展调研,掌握真实情况和民情民意;以“他山之石”启发“本地实践”,专程赴长沙、青岛等国内夜经济发展较好地区学习先进经验,为助力我市夜经济高质量发展提供参考。

靶向发力破解难题

市委政研室着力在做好调研的“后半篇文章”上下功夫,从加强科学规划、完善政策支持、健全工作机制、创新发展模式、打造夜经济品牌等五个方面,靶向提出14条意见建议,并以《工作研究》专报形式将调研报告

呈送市领导参考。

有关部门领导对报告作出肯定性批示,并对相关部门提出落实要求,自上而下推动调研成果快速高效转化。围绕政策加码,市商务局制定《哈尔滨市进一步推动夜间经济发展实施方案(2023—2025年)》;围绕功能完善,市政府拟规划实施南勋街打通工程;围绕品牌打造,市政府组织市直相关部门和道里区联合推进“松花江上·哈尔滨奇妙夜”等项目落地,助推“师大夜市”品牌由夜食IP升级为文旅IP;围绕场景提升,市商务局组织各区在重点街区、大型商业综合体举办各类夜间经济主题活动,市文化广电和旅游局集中推出十大夜游打卡地;围绕模式复制,在松北区核心商圈复制推广“师大夜市”模式,倾力打造一江居中、南北互动、两岸繁荣的“夜幕下的哈尔滨”。

“组团站台”推介 哈尔滨文旅资源

音乐主播哈夏行暨城市文旅宣推座谈举行

本报讯(记者 于秋莹)8

月20日,由中国广播电视台社会组织联合会指导,中国广播电视台社会组织联合会广播文艺委员会、哈尔滨市文化广电和旅游局、黑龙江广播电视台(黑龙江省全媒体中心)联合主办的音乐主播哈夏行暨城市文旅宣推座谈在黑龙江广播电视台一楼会议室举行,中国广播电视台社会组织联合会副会长王玉,市委常委、宣传部部长兰峰出席活动。

作为第36届中国·哈尔滨之夏音乐会的一项重要活动,音乐主播哈夏行邀请来自全国30家广播的媒体人、知名主播、哈尔滨籍知名音乐人、数字音乐平台代表齐聚哈尔滨,以“现场报道、公众号推

送、朋友圈图文发布、新媒体短视频”等方式,“组团站台”推介哈尔滨文旅资源,形成“百万+”指数级传播,面向全国共同宣传本次活动盛况,共同擦亮“全国城市音乐名片”。

活动通过音乐赋能城市文旅发展成功举办了“音乐与文旅的关系——如何利用音乐历史赋能城市文旅宣推”主题论坛,邀请陕西音乐广播、浙江音乐调频、江苏音乐广播、北京音乐广播、辽宁经典音乐广播等嘉宾将作主旨演讲,嘉宾们通过实际案例分享、学术理论研讨及圆桌论坛等形式为音乐与文旅宣推的融合发展建言献策,开拓“音乐+城市文旅”的发展新思路。

学思想 强党性 重实践 建新功 扎实推进主题教育

用心用情用力做好灾后重建

全力以“复”,重建美好家园

五常市基层党组织成立帮扶工作组,加快推进灾后生产恢复

志愿者合力行动,整合专业机械,对冲毁道路、河堤决口处进行抢修,让安置点群众第一时间回到家园。充分发挥基层党组织坚强战斗堡垒和主心骨作用,加快推进基础设施修复,垃圾清运、环境消杀等工作。

“只要我们共同努力重建家园,办法总比困难多!”这是党员干部的共同心声,做好组织协调、保障群众生活,安抚群众情绪,基层党组织共同吹响灾后恢复重建的“集结号”。

攻坚克难 步履不停

奋战在一线的党组织、党员干部争分夺秒做好灾后重建工作,全力恢复生产生活秩序。五常市雅臣中学党委妥善安置受灾群众3000余名,抽调专业党员教师对受灾群众进行心理疏导,安抚群众情绪。

五常市交通运输局以最快速度抢修水毁道路。为避免交通事故发生,在水毁道路两侧加设值守点,劝导车辆绕行,开通“绿色通道”保障救灾车辆通行,全力抢修受损干线公路,力保灾后重建通道安全畅通。

五常市水务局统筹兼顾、有序推进,派出党员干部下沉一线,紧急抢修辖区水毁工程,对城镇供排水系统紧急维护,群众饮水安全全程“在线”。

“时刻在路上,时刻战斗着”,党员干部成为群众的主心骨,他们忙碌的身影为群众带去温暖。

党旗在基层一线高高飘扬



捐款捐物送到家 冰城的哥真棒!

本报讯(记者 黄昱君)8月20日,龙江旅游公司雷锋车队宣彦俊、李宏伟、薛云龙等19名冰城出租车驾驶员将自己和大众公司女子雷锋车队、士一家车队等爱心车队的10100元捐款送到五常市山河屯林业局旭日林场受灾村民的家中。

驾驶员们分别看望了7户房屋受损、暂时借住在邻居或亲友家的村民,并分别给受灾群众送来了生活物资。在受灾较为严重的村民庞升明家,驾驶员们还帮助他将受损房屋进行加固,排除安全隐患。

驾驶员们为村民加固破损房屋。

雷锋车队供图



本报记者 杜菲菲

盛夏时节,松花江畔游人如织。这也是哈尔滨市公安局航运分局江上救护打捞队大队长金玺和队友们一年中最忙碌的季节。负责松花江水域水上应急救援等工作的金玺,每天都要到险区险段险域进行船巡,确保发生险情时,能够及时展开救援。“身为一名人民警察,在别人需要救助的时刻冲上去,是我们义不容辞的责任。”金玺说。

哈尔滨市公安局航运分局江上救护打捞队大队长金玺——

“江上卫士”迎险而上护平安

勤勉敬业 守护群众安全

2013年,金玺脱下军装换上警服。从警以来,他勤勉敬业,把为人民群众排忧解难作为最高追求。水上救生、维护水上治安是金玺常年要面对的工作,而每一次救人,金玺面对的都是不可预知的突发状况和危险。

一年夏天,松花江主城区洪峰过境,江水猛涨。一男子不顾他人劝阻冒险跳入江中游泳,湍急的江水很快将他困在旋涡之中,惊慌失措中,男子双手抓住一艘轮船前的铁锚。在接到群众报警后,金玺立即携带救援装备奔向事发码头开展救援。“千万不要下水,那里有旋涡!”经验丰富的船员冲着金玺喊道。来不及犹豫,金玺拿着救援桨板跳入湍急的旋涡,奋力游向男子,最终将其救上桨板。回到岸边时,他已筋疲力尽,瘫在一边不停地打着哆嗦。

险象环生 勇救坠冰者

冬日的救援经常险象环生。3月初的初春,接到有人坠入冰窟的消息,金玺和队员们迅

速携带救援装备出警救援。路上,每个人都表情凝重,他们最了解坠冰是瞬间的事,错过时机只剩遗憾。

“我上,你们在远处拉绳。”分配好任务,金玺把救援绳挂在救援服的安全环上,携带一只救生浮标,快速向坠冰者靠近。落水者仅上半身露在冰面上,双手抵住冰面不敢动,距离岸边大约80米远,救援绳根本达不到落水者的位置。由于冰面塌陷,金玺两次掉入冰冷的江水中,手也被刀子似的冰碴划破,但金玺还是紧紧抓住了坠冰人。挂绳、拖拽……在危机四伏的冰面,金玺架起虚脱的遇险者,一步步脱离危险。

送课上门 强化安全宣传

“出事后救出多少人,不如险情不发

生。”为强化人们的安全意识,每年暑假前夕,金玺都会到沿江各中小学进行防溺水安全宣讲,给松花江边广大游泳爱好者义务讲授自然水域游泳救生技能。冬季江面封冻、春季江面开化,他都要到沿江危险冰面和部位设立警示牌,耐心劝导执意要冒险过江的行人、车辆驾驶人……一年四季,松花江哈尔滨城区江段,都会留下他忙碌的身影。

多年来,“江上卫士”金玺救助水上遇险群众117人,参与救援打捞工作557起;先后荣获公安部通报表扬、公安部嘉奖、公安部先进个人、哈尔滨市公安局杰出青年卫士、哈尔滨市公安局优秀青年民警、“冰城好人”等荣誉,他用实际行动践行着“人民警察为人民”的初心使命。

近年来,“江上卫士”金玺救助水上遇险群众117人,参与救援打捞工作557起;先后荣获公安部通报表扬、公安部嘉奖、公安部先进个人、哈尔滨市公安局杰出青年卫士、哈尔滨市公安局优秀青年民警、“冰城好人”等荣誉,他用实际行动践行着“人民警察为人民”的初心使命。

搭建交流合作平台 扩大行业“朋友圈”

哈市近30家包装印刷企业与食品药品生产企业开展配套对接活动

本报讯(记者 刘首辰)8

月18日下午,哈尔滨市重点包装印刷企业与食品药品生产企业配套对接会在哈尔滨鹏程新材料科技股份有限公司召开。近30家包装印刷、食品药品生产企业推介自身产品与需求,部分企业进行现场签约。

在对接会现场,哈尔滨鹏程新材料科技股份有限公司、哈尔滨和鑫彩色印刷有限公司、哈尔滨上洋包装制品有限公司、哈尔滨博泰包装有限公司、哈尔滨瑞恒纸制品包装有限公司分别对自身企业供不应生产能力进行了推介。北大荒完达山乳业、大众肉联、圣泰生物制药、康隆药业、珍宝制药、田美制药等6户食品药品企业依次在说明书、标签、塑托、小盒、大箱、PVDC等包装材料样式上介绍采购需求。对接会后,供需双方企业进行了洽谈交流,部分企业间还进行了现场签约。下一步,市工信部门将持续推动企业间供需对接,不断搭建企业交流合作平台,扩大包装印刷行业“朋友圈”,形成纸品包装、塑料包装、金属包装、玻璃包装配套的产业发展链条,围绕延链补链强链,助力实现产业链协同发展。

冰城好人 向善之光
敬业奉献